 В МБДОУ Детский сад №130 проводятся и реализуются следующие санитарные требования 
1. Мытье посуды на группах в соответствии СанПиН.
Столовая посуда после механического удаления остатков пищи моется с добавлением моющих средств, с соблюдением следующей очередности: чашки, блюдца, тарелки, столовые приборы, кастрюли.
Посуда моется в двух раковинах:
I - замачивание в растворе средства для мытья посуды или в 2% растворе кальцинированной соды (200г соды на 10л воды) при температуре воды не ниже 40˚С
II- ополаскивание под струей горячей проточной воды с температурой не ниже 65˚С, затем просушивание на специальных решетках, предварительно протертых ветошью.
Чистые столовые приборы хранят в предварительно промытых металлических кассетах в вертикальном положении, кружки на подносах ручками вверх.
При осложненной эпидситуации для обеззараживания посуды используется емкость с крышкой для замачивания посуды в дезинфицирующем растворе.
2. Утилизация пищевых отходов в соответствии СанПиН.
Пищевые отходы в группах собирают в промаркированные металлические кастрюли с крышками, которые должны заполняться не более чем на 2/3 объема. Кастрюли очищают после каждого приема пищи, затем промываются раствором средства для мытья посуды или 2% раствором кальцинированной соды, ополаскивают горячей водой и просушиваются, в конце дня ополаскиваются дезраствором.
3. Мытье игрушек в соответствии СанПиН.
Игрушки моют ежедневно: сад- 1 раз в день, ясли- 2 раза в день в 2% мыльно - содовом растворе (100г мыла + 100г кальцинированной соды до 10л воды) при температуре 50˚С. Кукольная одежда и мягкий инвентарь стирается 1 раз в неделю. Мягкие игрушки кварцуются ежедневно.
4. Проведение текущей и генеральной уборки в соответствии СанПиН.
Текущая уборка проводится ежедневно при открытых фрамугах. В туалете полы моются с применением дезраствора 2% «Ника-2» 2-3 раза в день. Весь уборочный инвентарь после использования промывают горячей водой с моющими средствами и просушивают. В других помещениях уборка проводится с применением моющих средств: спальня- 1 раз в день после сна, групповая - после каждого приема пищи (1 раз с отодвиганием мебели), приемная- 2 раза в день.
Генеральная уборка проводится с применением моющих и дезинфицирующих средств во всех помещениях в соответствии с графиком.
5. Графики проветривания группы и спальни в соответствии СанПиН.
Сквозное проветривания в группах проводится через каждые 1,5 часа не менее 10 мин 6 раз день, в теплое время года одностороннее проветривание допускается в присутствии детей. При проветривании допускается кратковременное снижение температуры воздуха в помещении, но не более чем на 2-4˚С. Не допускается проветривание через туалетную комнату. В спальнях сквозное проветривание проводят до укладывания детей. В холодное время года фрамуги закрывают за 10 мин до отхода детей ко сну.
6. Графики и правила смены белья для прачечной, групп, пищеблока и кабинетов в соответствии СанПиН.
Смена постельного белья 1 раз в две недели; полотенец, спецодежды проводится по мере загрязнения, но не реже 1 раза в неделю. Белье маркируется.
Остальная работа по созданию санитарно- эпидемиологического режима в ДОУ регламентируется соответствующими требованиями СанПиН:
6.1. Освещение.
Основные помещения ДОУ имеют естественное освещение.
Источники искусственного освещения обеспечивают достаточное и равномерное освещение всех помещений, для этого используются ламповые светильники. Шторы на окнах и цветы на подоконниках не препятствуют проникновению дневного света. Источники искусственного освещения содержатся в исправном состоянии. Светильники и оконные стекла моются по мере загрязнения, но не реже 2 раз в год. На пищеблоке осветительные приборы имеют защитную арматуру.
6.2. Тепловой режим.
Здание ДОУ оборудовано системой центрального отопления и вентиляцией в соответствии с требованиями. В качестве нагревательных приборов используются радиаторы, огражденные съемными деревянными решетками, температура поверхности которых не превышает 80˚С.
В зимний период температура пола в групповых не менее 22˚С. Для контроля температурного режима используются термометры, установленные в группах и спальнях на уровне роста ребенка.
6.3. Маркировка мебели
Все предметы индивидуального пользования (шкафчики, кроватки, посуда, горшки), постельные принадлежности, полотенце, уборочный инвентарь, посуда на группах и пищеблоке имеет свою маркировку.
На группах производится подбор мебели для детей с учетом антропометрических показателей с соответствующей группе роста цветовой маркировкой.
6.4. Питьевой режим.
В ДОУ организован питьевой режим, обеспечивающий безопасность качества питьевой воды и отвечающий требованиям санитарных правил. Допускается использование кипяченой питьевой воды при условии ее хранения не более 3 часов.
6.5. Личная гигиена сотрудников
[bookmark: _GoBack]Все сотрудники ДОУ имеют санитарную книжку с голограммой СЭС, в которой отмечаются медицинские осмотры 1 раз в 6 мес. и сведения о прохождении профессиональной гигиенической подготовке1 раз в два года, проведенные прививки в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. Персонал ДОУ соблюдает правила личной гигиены. 

 
